

Előfizetési árak	
Egész évre	5 frt — kr.
Fél "	2 frt 50 kr.
Negyed "	1 frt 25 kr.
Tanítóknek egy évre 3 frt — kr.	
Hirdetések	
a legutányosabban számítottak.	

B A J A

Szerkesztőség
 hogy a lap szellemi részét illető közlemények küldendők:
Rochus-utca 42. szám
 Az előfizetési pénzek és hirdetési díjak Nánay Lajos könyvnyomdájába küldendők.

vegyes tartalmu hetilap.

Megjelen minden vasárnap. Egyes szám ára 8 kr. Kéziratok nem adnak vissza.

Előfizetési felhívás a „BAJA” című vegyes tartalmú hetilap XI. évfolyamára.

A legördülő évvel lapunk XI. évfolyamát kezd meg.
 Ha visszatérintünk a lefolyt évekre, bátran állíthatjuk, miszerint hangoztatott programunktól gyakran súlyos viszonyok közepette is el nem térünk, tárgyilagos szövegei voltak a közletnek, személyes ügyeket bolygatni nem engedünk.

Minden oly törekvést, mely a város anyagi és szellemi javára irányult, kötelességszerűleg támogatunk, az érdemet kiemeljük, a hiányokat megszüntetni parkodtunk.

Vasuti összeköttetésünk körül megindult mozgalomban nemcsak résztvettünk, hanem a közfigyelmet folyton ébrentartottuk; mert azt nagyfontosságúnak ismertük fel a kereskedelem és ipar érdekében.

A helyhatósági életnek érdektelen harcsoa lévén, sem barátság, sem gyűlölet avagy ellenszenv nem vezetett soha, nem fog jövedőre sem felszólalásaink oka lenni.

Felkaroltunk minden idővesek igérkező megalomlat, mely egy a magán, mint a közjót elémelt és célozta.

Iparkodtunk meggyőződésünknek ki fejezést adni, minden alkalomkor, mert azzal nem személyeknek, hanem a közjóknak akarunk használni, s ha ellenvéleményekkel találkozunk, szívesen nyitottunk velünk, az, ezáltal lévén az igaz, szép és jó elveit diadalra juttatni.

Ez maradjon tovább is jelszavunk. Szolgálati akaratunk ezen elveknél, s ha csak csekély részben is hozzájárulunk városunknak jobb jövőt alkotó mozgalomhoz, önzetlen működésünk meg lesz jutalmazva.

Felkerjük tehát t. olvasóközönségünket, hogy lapunkat továbbra is támogatni sziveskedjenek.

Előfizetési feltételek:	
negyed évre	1 frt 25 kr
fél "	2 " 50 "
egész "	5 " — "

Videki előfizetéseket legelőszörűben postautalványval eszközölhetők.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását és anyagi támogatását kéri honfiumi üdvözléttel

B A J A
 szerkesztőség és kiadóhivatala.

Üjvére.

Csak néhány óra meg, s ez év, — melyért annyi reményteljes kérelmet fogadtunk; mely annyi reményt keltetett s talán még többet betöltetlen hagyott; ez év, — melynek milliómra köszönendik egykor léteket, vagy melyre talán egykor kétszer annyian késcük átkot szólnak, mint születési évköve; ez év, — mely marványhűgességgel szemlélte ezreknek örömet s változatlan egykedvűséggel nézte millióknak lelkesítő fájdalmát; ez év. — mely annyi küzdelem, annyi nemes eszmeharc, s annyi emberiségboldogító intézmény és találmány, s még egyszer több az anyagság hajhászásából eredő ocsnányi versengés, néprontó igazgatás, lelketlen félrevezetés néma tanúja vala, — elérte végső percét, követi megszánálhatatlan elődét s beléhal a végtelen ürbe: a mi' ha. Helyébe lép az ezrektől várt új év, hogy, végig járva ugyanazon szerepet, mely elődének jutott osztályrészül, t. i. hogy tanúja legyen az eszmék, az emberek soha meg nem szűnő küzdelmének.

Régi és arany igazság az, hogy az emberi élet folytonos küzdelem; folytonos küzdelem e rossz ellen. Küzdi a gyermek, az ifjú, a férfi, az agg; küzdi a derék, a könnyelmű, a gonosz; küzdi a szegény, a gazdag; az egészséges és erős, a beteg

és gyenge; küzd egymással mind a jóert — a rossz ellen.

Fájdalom! A hittagadás, az észienítés, az anyagság mai világban az emberiség nagyobb része nem az igazi jóert, nem az absolute jóert, hanem a látszólagos, a relatív jóert küzd s hogy e küzdelem mire vezet? — megöblöbntően világos pöda rá a szocialisták, anarchisták, nihilisták. Irredentisták, s a forradalmárok számtalan más undok serege. S a társadalom eme fillozerái jésztó módon szaporodnak. S honnan ez? A figyelmes szemlélő szakhamar eltalálhatja az okot, mely nem más, mint eredménye azon emberek működésének, kik a fevilágosítás és műveltség terjesztésének köpenye alatt (pen jelszavakkal elmentetes tanokra oktattak.

Aig talál az ember ma már művelődést, ismereteket, tudományokat, vagy hogy mi is úgy mondjuk világgóságot terjesztő intézményeket, melyek hivataluk magaslátán állanak s nem egy ismeretlen, nevelten, és mégis oly szomorú hirre, névre szert tett titkos hatalom befolyása alatt, annak szoldjába szegődött öntudatlan eszközei né volnának.

Sajtó, iskola, színház és mások öntudatlani versenyeznek az állbölcség, a vallástalanság, s a mi ennek természetes következménye: az erkölcstenség népszerűsítésében.

Mivé lett az 1848-ik évben az egész nemzetből njongva fogadtak az egész hazát öröme gyulasztó sajtószabadság! Mily remények fűződtek később, alkotmányuk helyreállításával a sajtószabadsághoz! S ime! a dieso eszme ma holnap a lelketlen sáfárok érdekeit előmozdító eszközzé fajul!

Nem lévén politikai lap, nem beszéljékozhatunk az iskolák tüzetes bírálgatásába; annyit azonban kimondunk, hogy vannak tanintézetek, a melyek —

lehet, hogy öntudatlanul — tulajdonképen hivatásuk ellen működnek.

A gyermekkorában a honi nyelv és hazafias érzelmek terjesztésével nagy érdemeket szerzett szíveset ma már — hivatkozva a fevilágosult közzellemre — nem egyszer oly műveket ad elő, a melyek a közönség jobb érzelmi részében megbotránkoztatás szólnak. A humor leple alatt a legörköstlenebb, a legvallástalanságban eszmék rejlenek.

És mindez csak azon embereknek köszönhető, kik a tudomány haladásában korlátot nem ismernek, kik a mások által elért eredménytől éragadatva, mintegy verszenet kapva, oly ideákról álmodoznak, melyek a vallássalaggal meg nem egyezhetnek, sőt vele merőben ellenkeznek.

A vallás ezen elvakult ellenzői nem akarják beáitni, hogy a vallás az, melyben a nép megnyugvást, örömet s a jóra ösztönt talál. „Vegyétek el e kincsét, s úgy a megnyugvást sehol nem találó kedélyek egy mindent kegyetlenül magával sodró árrá változnak, s nem lesz törvény, nem erő, hatalom, mely ezen árr ellen elég erős gátul szolgálalud.”

Bocsássanak meg t. olvasóim, hogy újvíi üdvözlötül ily tárggyal álltam elő. Meglehe, hogy teáptalanságok volt tölem e szomorú cizkkel vegyülni az ezer és ezer „szerencsés útjévet kívánók” közé, meuten ki azonban a cél, mely vezetett, t. i. a jót nem kívánni, — hanem lelkiismeretes óvásom által jót: eszközölni. K. B.

A péntek, mint fizetési nap.

Még a nyáron hoztuk meg a vasárnapi munkaszüneti érdekében egy cizkelt, melyben letejtük annak rendkívüli fontosságát, úgy magára a munkás-osztályra, mint a társadalomra nézve.

Felémítettük, hogy mily érvek szólnak annak behozatala mellett, és az ellen. Így a

TÁROSA.

Újvéi gondolatok.

Egy sziget tint el az örök időnek Tengeremlégiu fenekére tönnék. Képe, mely vagy szemünk birtolta Elhalványult.

Mint a boldogság epedett tanúját, Hozta fel letünk város futása, Azt hívnék nem rég a szerencse ontó: Itt szarjant ki.

S nem hagyott mást itt a tapasztalásnál. Sir agg; sirjat közeledni látja; Sir az ifjú szív, keseregve érzi A tanúságot.

Új burány ismét, tele égi díszszel, Nagy reményekkel — terül el előttünk; Álmodunk szepet, gyönyörút felé: Hajhat a szívnek.

Nem való ez sem! ami álmainkhol Fényveredés csak; ne epedjék létet, Semmire valik a jövőbe, mint az Embert élet.

Vágyaink álmát eloszolni hagyja A keletől meg tova száll az éret Minden öblöngés s epedes jutalma Oly korszakban.

A való gyönyört csak a munka adja; Pusztá álmánk; néveltenen parlag, Nem terem mást, mint sanyaru tovist és Gyogyó kitartást.

Mezey László.

Pénzházasság.

— Kivácsi történet —
 Irta: DREISZIGER KÁLMÁN.
 — Majzli a vízi!
 — No no! e keményen kezded.
 — Ne akadékoskodjatok. El a magam pénzén játszom, teszék, ami tetszik!

— Enyje, de kemény legény lettél. Két év előtt mikor leültünk, három krajczart sem mertél „visszavenni”, most meg ily keményen dolgozol!

— Egy feketét kellner; jó forró legyen, — de rögtön!

— Ugyan mi lett téged Emil, hisz egész ördögössé lettél?

— Mondtam már, ne akadékoskodjatok! Adjatok vagy nem?

— Adjuk!
 — Egy forrá a „besser”!
 — Emil, Emil, ma tan vadsalátát ettél, és ettől letél ily mokány fehéjő! válasza az asztalán ülő széke, szias legény.

— Mondom, „pech és pech” mindenütt!
 — Ugyan miféle pech? kérdé egy kis, zömök barna korszakain fiatalember, a jobb felül.

— Hagyjatok fel. Két forintot, hívók!
 — Ket kártyát akarok látni, viszonza a szöke ur.

— Pech pech! mondá Emil savanyu arccsal, miközben keményen esenggett, és a közeledő kellnernt már messziről traktálta a kedelemert.

— A lelkemet kerítetek most, de mert jó barátaink vagytok, kiteszem, és ezzel „ket dísznót” vagdott ki.

— Megadguk t a egytetemes válasza, „és meg 3 frtot vissza” mondá az „autós”, és két „királyt” tett ki.

— „Adom” viszonzáok egyszerre, Emil meg hozzátette: „Mi van?”

Nema eseműt né e kérdés folytán, s az arczok komoly alakot öltöttek fel. Gepesen terdeltek fel mondgyik kártyáját, s csak Emil dobta fel gyorsan a diadal biztos tudatában.

— Negy dísznó! kiáltott ödméni Emil.
 — Miféle negy dísznó? — En csak hatmat látok és egy „autós” — felelé a jobbfelelül ülő szakállas ur.
 — Ne bánstok! Hagyjatok békén. A sok vesztett malheur után némi satisfactio lesz e „pizsínór”, melyet most behozok.

— Már azt pedig be nem húzod, mert nekem „egy királyom” van, válaszolá az asztaltól elugrolva.

Emil meg egyszer meglekintette kártyáját, és csakugyan azt látta, hogy „három dísznó” van; mire piznyó bujaszt megpödré, és a kártyákat az asztalhoz csapta, kijelentve egyuttal, hogy tovább nem játszik.

— Tan csak nem lettél schwarc? kérdék egyhanguan a „kompanisták.”

— Nem, és mégis az vagyok!
 — Ugyan, hogy lehet az?

— Tizenhét forinttal jöttem el hazulról; 9 frtert revolverrel vettem, és most 8 frtot elvesztettem, de az még hagyjan, hanem elvesztettem életemet! fojtata emelkedő pát-hosszal Emil, miközben a kavet is feloldott, és az újjonat új kek nadrágot teszi használhatlanná.

— Tan csak nem Fióra! hangzék egyszerre három ajkról.

— Azt, epen azt! Tudtam, hogy a sors is ellenem esküdk; viszonza fájó hangon Emil, nem is töröde kek nadrágjával, melyet akar azonnal is eldobhat.

— Ugyan mi történt? Mond el, hisz érdekel sokat mint jó zomboráé, jó ferbi pajfásé.

— Oh az az átkozott szobó czég! Az okozott mindent. Odavagytok egész időt, hogy letejték mindenem. De hasztalan, kísért és mindég kísért az eset, mely örökke emlékezetes marad nekem.

— Talán csak nem koszarztak ki?
 — Azt epen nem mondhatnám, hanem elég volt.

— Miből?
 — Mindenből! Annyi aktivitást kérnek kinutattá, mint sajátomat, a mennyi lenne a hozomány.

— Talán passivitást kértek, és te ijedelmedben aktivitást érttetél! vizsgalás az asztalán ülő.

Ne elvezj most, mikor ily komoly a dolog, és különben ha azt kértek volna, úgy gondolhatod, hogy nem jöttem volna za-

varba, — válaszoltt hidegen Emil, ki ez idő alatt már vagy 10 kártyát összetepett.

— Semmi cizelődes! Mennyi lett volna a hozomány?

— Öt ezer forint, és vagy négyezer frtos kelengye.

— És mennyi az adósádog?
 — Nem számítva az apróbbakat, vagy 2500 frt.

— No nézd, kezdé a szöke ur — a nékiül, hogy valamid is lenne 2500 frtót volt hiteled, ez kész töke, és ha ezt ki nem fizeted, ez tisztán megmarad nekéd; apróbb adósádogad kitesszek vagy 500 frtot, és így te 3000 frtót vagy jó, anekül, mint mondom, hogy erre egy garas teledzet is tudni adni; most ha nóu hód 5000 frtot, lesz hiteled vagy huszezer forint, és te ezen 20,000 frt forgalom mellett évenként legalább is 2000 frtot nyersz, és így az arány az 5000 frtöz megtesz, és ezenelül nyertel 3000 frt adóságot, a mi tszta vagyon, mert annak legalább is jó részben meg kell lenni.

— Nem hiába ügyvéd akarsz lenni, de valóban ügyvédi szerzetésod is van. A 3000 frt passiva soha se lehet activa, bármint magyarázol is, mert abból egy félkrajczaram sincesen, az nagyszerű itt lett elbillázva, és ha ki nem fizethetem, a mint hogy nem is — akkor többé egy félkrajczar hitelem se lesz; és különben is, ez mind nem jonne számlatásba, ha az az átkozott szobó meg nem bukik; mondá keserűen Emil.

— Hisz az rád nézve epen semmi hitást nem gyakorolhatott, mert ott nem volt elhelyezve tökéid, és így meg nem károsíthatott; — replicázott a szöke ur, ki ügyvédjelölt volt.

— De különben is ott a hitelezők teljes kielegítést fognak nyerni, vété utánna a jobbelül ülő szakállas ur, ki szintén szv. Ivtó alattvalójává válnak lenni.

— Ezzel en mit se törődöm; hanem az a fő, hogy én adósa vagyok annak a veszedelmes szakálnak, válaszoltt Emil.

— Az acu változtat a dolgon; mert a

többek között említették a kereskedő-osztály kifogását, amely az volt, hogy a vasárnapi üzletzárás lehetetlen az okból, mivel a munkásnép, mely szombat estve kapja ki heti béréit, éppen csak vasárnap vásárolhat.

Czikkünk erre nézve már akkor tette azt az indítványt, hogy határozák el a gyárosok, nagyiparosok, és egyáltalán mindazok, kik nagyobb számú munkásokat foglalkoztatnak, a hetibéret szombat estve helyett más napon fizetni, hogy ne legyenek a munkások kénytelenek vasárnap tenni meg bevárlásukat, és hogy ne adassék az eddigi szokással alkalom a heti-keresetnek egy éjzen át való eldörbölésére.

A mit mi akkor indítványoztunk, épen-séggel nem talált rokonszenvet fogadtatásra. És miért? Talán csak azért, mert az valami egészen új volt, és gyökeresen változtatta volna a munkásviszonyokat.

Egészen másként van ez azonban a külföldön. Ott nem jédek meg az eszmétől csak azért mert új, hanem megvizsgálják jó-e, gyakorlati életben kivihető-e, üdös-e, és ha igen, ugy minden habozás nélkül keresztülviszik, ha az a régi szokásokot mindjárt teljesen eltemeti is.

Igy olvassuk szaklapjainkban az alábbi közleményt is, mely a mi indítványunkat olybá tünteti fel, mint mely hivatva van üdös, a társadalomra kiható reformot létesíteni.

Az „Arbeiterfreund” közleménye szerint, mint az Angolországban már elterjedt szokás, most már Németországban is az ipartelepek egy része cseizureknak találta munkás személyzetének hetibéret a penteki napon kifogélni. Ezen újítás főképp azért bír jelentőséggel, mert ezáltal a nos munkások nejei bevasárlásaiikat a folyó hétre már szombaton teljesíthetik és az egész vasárnap a család üdülésére marad; továbbá előmozdítja a takarékosagot és jozan életmódot, mivel a munkás, ki penteken pénzt megkapja, ritkábban fogja a korsomát fölkeresni, miután a szombat munkanap; végül a takarékpénztárak is szombaton mindig, vasárnap pedig csak kivételes esetekben vannak nyitva.

Örvendünk, hogy van már két állam, mely a pentéket teljes fizetési nappá; örvendünk azért, mert van már kilátás arra, hogy a külföldön gyakorlatba vett eljárás nálunk is helyesnek fog találtatni és az, mert a külföldön is szokás, u t á n o z t a t n i meg. Igy történt már nagyon sok dolog.

K-r.

A „Bácska” legújabb számában olvassuk: **Főispáni kinevezések.** R i b i c z e i

Béla n a k szolgábirója történt megválasztása által megürült segédszolgábirói állásra, a tiszteletbeli szolgábirói címnek megbélyagása és a bajai szolgábirósághoz leendő beosztása mellett, saját kérésére, S c u l t é y L á s z l ó, eddigi főispáni titkár és tiszteletbeli szolgábirói; helyébe főispáni titkárrá a tiszteletbeli al-

jegyzői cím adományozása mellett C s i c s á k y M i h á l y, eddigi közigazgatási gyakorukorok és tiszteletbeli segédszolgábirói; továbbá P u t n i k Rezsőnek megyei alszámvéve történt megválasztása által az árvaszéki számvévelegnel megürült irukai állomásra, a tiszteletbeli alszámvéve cím egyidőiglees adományozása mellett, N a g y J ó s e f volt bácsi szolgábirót kineveztem. — K ó s a J á n o s tiszteletbeli szolgábiró és szantovai segédszolgábirót a z o m b o r i, S z ú c s M i h á l y tiszteletbeli szolgábirót és apatini segédszolgábirót a k u l a i, M e z e y I m r e titei segédszolgábirót a p a l á n k a i, M u l l e r B é l a palánki segédszolgábirót a h ó d s á g h i, L á n c z k o r A n t a l bácsi szolgábirót az a p a t i n i, K é s m á r k y G y u l a kulai segédszolgábirót a t i t e l i szolgábiróhoz; továbbá A l b e r c h K á l m á n szantovai szolgábirót irukot a z o m b o r i, O d r y A n d r á s szivácsi szolgábirót irukot a b a j a i, P a u l L á s z l ó bácsi szolgábirót irukot a k u l a i, J é g e r A n t a l kulai szolgábirót irukot a h ó d s á g h i szolgábiróhoz, mindnyajukat hasonló minőségben áthelyeztem. — S a n d o r B é l a, főispán.

A bács bodrogmegyei községeknél szolgábirói kerületbe való beosztása, 1884-ik évi január 1-től kezdve:

I. Bajai szolgábirói kerület:
Baracska, Bálmonostor, Beregh, Bikity, Borsód, Csataalja, Csavoly (Józsefheza pusztafal), Dautova, Fejso-Szent-Iván, Gara, Rügyeza, Szantova, Vaskut.

II. Almási szolgábirói kerület:
Almas, Bajnok, Jankovác, Katynar, Kisszallás, Kurbaja, Madarás, Mathovics, Melnyuk (Timojárs pusztával), Rém (Borota és Dzsidá pusztakkal), Tatahaza.

III. Zombori szolgábirói kerület:
Bezdan, Csónoppya (Bekova pusztával)-Gákova, Kermája (Pusztá, Ku a), Kóuth, Krusovya, Nemes-Mintics, O-Szavacz, (Kis Szta, pár pusztával), Stansics (Rasztna pusztával), Új-Szavacz.

IV. Apatini szolgábirói kerület:
Apatin, Bogueva, Bresztovác, (Prékaja pusztával), Dorosló, Kupusina, Monostorok, O-Sztapár, Prigl. Szl. Iván, Szonta.

V. Hódási szolgábirói kerület:
Bács, Bacsfűlud (Szelenes pusztával), Bogján, Deronya (Kittics pusztával), Hódásgh, Filipova, Karavukova, Laluty, Parabuty, Pivnicza, Rácz-Mintics, Vajszka, (Zsiva szöglet-tel).

VI. Palánki szolgábirói kerület:
Bulkesz, Bukin, Cseb, Gajdobra (Metkovics, Kerekits pusztakkal), Nemet-Palánka, Novoszelo, Obrovác, O-Palánka, Paraga, Plávna, Szibás, Tovarivosa, Új Palánka.

VII. Újvidéki szolgábirói kerület:
Beegecs, Desp. Szent-Iván, Glozsán, Járek, Kiszacs, Kulpin, O-Futtak (Alpar, Irmorea, Neuhof, Henrika, Otthofli, Kizics pusztakkal), O-Kér, Petrovác, Piros, Temerin, Új-Futtak.

VIII. Kálai szolgábirói kerület:
Cservenka, Keresztur, Kis-Kér, Kuczura, Kula (Béla pusztával), O-Sóové, O-Verbász, Torzsa (Pekla pusztával), Új-Sóové, Új-Verbász, Veprovác.

IX. Topolyai szolgábirói kerület:
Bajsa (Duboka, Alsó Roglaticza pusztakkal), Csantavér, Feketehegy, Hegyes, O-

Moroviec (Felső Roglaticza pusztával), Paecer, Sándor, Szeghegy, Topolya (Emuszts pusztával).

X. Zentai szolgábirói kerület:
Áta, Martonos, Moholy, O Kanizsa.

XI. O-becsei szolgábirói kerület:
Bács-Földvár, O-becse, Petrovovszelő, Szent-Tamás (Szoreg pusztával), Turia.

XII. Títeli szolgábirói kerület:
Alsó-Kovil, Felső-Kovil, Gardanovce, Káty, Lók, Mosorin, Kovil-Szent-Iván, Titel, Vilova.

XIII. Zsablyai szolgábirói kerület:
Csurog, Gyurgyevó, Góspodzinca, Nadály, Zsablya.

Történeti apróságok.

III. Frigyes nászúni óhajtvány, oly harczegtól kereset, ki, mint í, nem iszik bort; egész Európában csak egy találtatott: Leonora, Edwárd spanyol király leánya.

Midón Poniatowsky, nagy Katalin kegyence, bocsús von ettől, hogy magát Varsóban királylgyá koronáztatna, így szól hozzá a császár: „Ne feleld, Stanislaw, hogy nálad mevérdet találtasz, ha Lengyelországban szerencsétlenül lész.” — „Nagy császár! — válaszolt — nem érhatne nagyobb szerencsétlenség, mintha nem lennék szerencsétlen!”

Voltaire és Piron egykor egy házban laktak. Egy ízben Piron Voltaire aytárvára és szót irta: „Zamber.” Voltaire, midón megállta azt, mindjárt tudta, ki írta oda és azonnal el is ment Pironhoz. Amint szolgábiró ért, látszólag meglepetten kérdé Piron: „Mily véletlennek köszönhetem becses látogatását?” — „Uram, — mondá Voltaire, — aytjónom láttam néged, azért látogattam meg őd.”

Különfélék.

B. u. é. k. Az új év közeledtével nem mulaszthatjuk el, t olvasóinknak boldog újévet kívánni.

== Lapunk kiadója tisztelettel kéri fel az illetéket a hivatkozás elfizetési és hirdetési pénzek mindelelőbi bekielérésére.

|| Fj. Ráday Gedeon gróf, Magyarország honvédelmi minisztere és Zenta város országgyűlési képviselője l. évi december hó 26-án Bécsben rövid szenvedés után elhunyt. Ezt hirdeti a városházán kitűzött gyászplakó.

|| Az évad első fejszéke. Karácson másnapjának az „Nemzeti Szálló” helyiségében tartottuk meg az első társas mulatság, mely az uralkodói festelenség, kedveltség által kitűnően sikerült. A szorosan zárkórú, s inkább az egymással szűrű érintkezés, egymással barátságban élő családok ezen összejövetele egy fényes bílák is beilltet volna. Kintőn zene, sok tánczos, (mert ez nagy jelentősége), pompás étel-k italok, felszolgálja a szép, szebb és legszebb kacsó állat, folyton fenartották a jókedvet, míg a proszó hajlat tavaszra bírta a társaságot.

|| Tüzbőláb. A „bajai önkéntes tűz-óhelyzet” bajja 1881. évi február 2-án a „Bátrány” szálloda nagyteremben leend.

|| Vastitgő. A duna-drávi vasut nem sokára az állam tulajdonába megy át; a rész-

vénytáraság elfogadta erre nézve a kormány indítványát. E másodrendű vasut dombóvár-zárányai vonala a budapesti vasut megnyitása óta oly nagy forgalomnak orvud, hogy annak elsőrendűvé változtatása elkerül-hetlenné lett. E költségekért a társulat nem bírja el, e végből azt az állam veszi át, és a szükséges változtatás eszközi is majd. A vasut dombóvár-bátaszkei részének átálakítá-sa azonban csak akkor fog szükségesé válni, melyhet az a Dunához kiejtették, il-letve az építendő bajaszabádkai vonallal fog összeköté-tésbe hoztatni.

*** A Duna-gőzhajózási társaság du-nai állomása a telerárú fogalmat beszün-tette. A személyszállító hajó ezen ideényben utoljára ma (vasárnap) delután négy és fél órakor indul Budapestre.**

|| Kiállítási közlemények. A bajai helyi-bizottságnal ujabban a következők kiállít-koztelték: Bajá város területén lévő összes iskolák gyűjteménye kiállítása, Hart-mann Ferencz, Kósáris János, Uhl Lajos, Pinter Antal (Dautováról), Jy. Kolbing Ferencz, Kocsis István, Fogl Mihály, Bachman Ferencz, Kramerer János, Schleicher Antal, Fazekas Jozsef, Gószovits István (Dautováról), Andrezs Mari, Csek Béla, Boschan Teréz, Csaszar Leona, Berka Ferencz, Drescher Mariska, Devich Lászlóné, Deutsch Ilona, Fried Malvin, Fejes Ilona és Erzsi, Friedrich Ilona, Friedman Bella, Gál Ottilia, Hildentab Irma, Harikovits Janka, Hesser Gyuláné, Ivanovics Anna, Kazal Blanka, Kovács Anatólia, Katz Irma, Latinovits Kati-cza, Ladányi Mórné, Nitscher Janka, Pes-kené Mariska, Pankovics Georgin és Bianca, Radány Gizella, Rutterschmidt Alajosné, Rosenberger Mariska, Szutryéi Jolán, Schlesinger Laura, Schönthal Ottilia, Tury Ferencz és Tury Jozsefné.

== Suprikálás adata. Az aprózetek megmepleso az ideh, nagyobb zajjal történt. Korá reggeltől csapokban dalolva vonit a fiatalsgy-szrikulsi, s bizony a tolyton bor, sor, palinka, s taa egyeb szellemi adományok által zajos jökdrevé ragadtatott, és más részről bizonyos aggodalmat is kellett. Ezen aggodalom, fajladom teljesedett, mert Gilyan Ivan és Franz Martin között véres veres-kes-tetett, melynek eredménye lett, hogy Gilyan Ivan társá által egy kessel elvezetvessé megzar-tott. Tettes a bírósághoz kísértett, sértett pedig halálkiki.

== Megjeli hírek. A zombori kaszinó-egyleti dalára Selyester-estjén dal- és táncszélt rendez érdekes műsorral. — A Zomboran állomá-szo 5-ik hónap végéig zászáló tisztikara a karácsoni kettős ünnepnapon az összes legényeséget megvendé-gelte. Minden legény mindkét napon egy-egy este bört kapott a szokottal disabb előbehz; este pedig urasan meglétezett — Manofivics Demeter zombori ügyvéd agyalotte magát. — Szabadkán e hó 20-án elittett meg a városi képviselők vála-ztása; az alkalommal 38 szavahelnyire, és csak 14 függetlenségi kerult a törh. bizottságra. — Egyik utjon választott szabadelvűrti képviselőre abla-kan korosztól egy ellenpartí fésényiség lövés iventé. — Ugyanott Andráis János okl. tanító, mintán 600 irját elkértárvata, ongyikössé lett. — Újvidé-ken a városi költségvetés 59,597 flt 96 kr deített tüntet elő; a közösi pótdó 40% -an állapítottat meg. — Az újvidéki kapitányasg az ünnepek előtt közel 100 liter pancsolt tejet kobozott el a tejes kofakolt. — Ugyanott a kereskedő-ijúság jan 23-án halt rendez. — Zenta n a takarékpénztár februr

csöd eltart 2—3 évig; a tömeggondnokot meg, ugyhiszen, ismered, és így megkér-d, hogy az útsók között pereljen. Akkorra pedig már lesz a szöny, és a forgalmi teje jövedelméből ennak tudta nélkül kielégít-hetd a követelést, mondá a szöke ügyvéd-jelölt.

— Nem akartok megérteni. A mit mondatok, azt én nagyon jól tudom, és tudom azt is, hogy ha nem fizetnek, beperelnek, és foglalnak, és a foglalás ellen a joggyez-dő előtt köztök házassági szerződés alapján nyeny-pert támasztanak, és azt nóm — már t. i. ha el nem hegedülte volna szét. David, az a szabó — meg is nyerne; hanem más van itt a dologba, az ugyanis, hogy épen, midón Floránál, annál az anyagi szépségnél voltam, kit én annyira szeretek, — és épen a ho-zomány felett egyezkedünk, a midón már-már megegyeztünk, akkor lépett be oda a bírósági kezbesítő azzal, hogy már negy nap óta keres, hogy a Rethy szabó cégének fennálló 735 flt tartozasomnak letitársáról szöle rendelvényt kezbesítse, és épen most hallotta, hogy elitté ity vagyk, bátorságot vett magának bejönni . . .

— No ez már aztán nagy baj; és mi történt tovább? kérdé a barna doktor juris.

— Mi történt? Oh bár ne történt volna. Florá édes atyja azt mondta erre, hogy ő leányát jobb szeretné diplomatikus embernek adni, a kiről megvan gyözöved, hogy soha sem kártyázik, és nem lümpöl, mint én, kiről biztos forrásból hallotta, hogy mindenütt mint szenvedélyes kártyás és lümpöl béseinek. Képzelték, hogy mint éreztem magamat, midón a menyországba már félig bevoltam, és onnan, hová oly nehezen, és oiy sok küzelemmel jutottam be, egyszerre ki, és lerántottak a pokol középeibe. Ére kevéis idő múlva, azt kérdezte az apa, bi-rok-e leányi aktivitást kimutani, mint a mennyi leányi homozonyá? Eliait a szavam, és reszkettem, mint a kocsonya. Florá, az a kedves teremtés, szinte reszketett, és már egy konycepp is felcsillant szemében. „Fe-

leljen Kóváry ur, mert az ily dolgok nagy horderejűek, és már rég elmúlt azon idő, mikor a házasságok csak szerelem házassá-gok voltak: most az anyagvilág sorzaskat éljük, idealistikus dolgokkal hosszabban és plane, komolyan — egy házassági kérdésnél — nem foglalkozhatunk; mert, nézze, egy táv-írás érkezett ma hozzám, hogy az esztre, ha leányom 4000 flt hozományával rendelkezik, egy kereset, és e mellett vagyonos ügyvéd kész öt nőül venni, aki ugy tudom már itt is van, és a választ a kaszinóban várja. Én 5000 flt készpénzt adok, s így a partihie bizonyosnak tekinthető”, mondá az apa türel-meniül.

— És te nem hivatoztál kölcsönös szerelmelekre, a hosszú viszonyra, és élel-mességre? Vágott közbe a szöke ügyvéd-jelölt.

— Természetes, hogy nem, mert ő csak folyton a pénzhasznosságot emlegette, és azt, hogy ha a szabónak ily nagy összeggel tartozom, akkor más adóságom is van, abból pedig semmi sem lesz, hogy leánya hozomá-nyával valaki a saját, konyelmű adóságait fizesse ki, viszonza Emil, mialatt verjélekes homlokát kórtogette.

— És mit szólt ezekre Florá?

— Azt mondta, hogy ő rólam, mindig, mint finom, mivel és pénzes emberről hallott, és azt is hallotta, sőt látta, hogy a divat-hort-bortainak első sorban hódoltam, és hogy a kártya-asztalnál is mindig készpénzzel fizet-m, de aztán azt is hallotta, hogy sok adó-ságom van. Ezt azonban nem litte el, sőt harczolt is értem, és most csakugyan belátja, — hogy én olyan „iparlovac” forma vagyok, és mégis mindazáltal, mert szerez, ha hozomá-nyának megfelelő aktivitást kimutathatok, nőül jön hozzám; mondá Emil szomoruan.

Ezokban elesteleddt az idő, s a lámpák felgyújtattak, a mi már magával hozta azt, hogy az „üres” asztalra valamit rendelni kell. Rendelték egy üveg erit, s abból erőt szívtak, hogy e dráma hatását elvisehették.

— Nézd Emil, most látom, apósod azz

most már expozód itt ily üvegretesz mellett, sőt már itgléted óta ott látom, de nem tudtam, hogy kiaz. No az ugyan szépet gondoltad, mon-dá, az eddig hallgató szerepelt volt könyvi-vő. Emil elsápadt erre, és kérte barátját, hogy hagyják felbe az egész dolgot, és te-messék is azt magokba örökre, őt pedig felejt-sék el, mert meg ma agyaloni magát.

Kineveték őt e kishítségéért, aztán pedig újból rendeltek az erigről, hogy a jó cimzóra kedvet kapjon.

— Soha többet. Jöczimzóra voltam ed-dig, mert kolthettem, és költoitem azon hi-szemben, hogy Florá hozományá hasznán adóságaimat kifizetnem. És erre hiteleztek is nekem mindent. Most azonban fucs. Nem lesz többet se „vizi”, se „majzi”, se „besser”, se „blind”, se semmi, mert a kikoszarott vö-legeny áya oly hód, mint a koporsó; és p-dig az vaogyk, a hideg ágy pedig nem más mint a sir, tehát én most ott leszek. Pedig tudjátok, most, mikor oly túzzel keztem a játékhoz, hogy nagyzerző terv fogamzót meg-bennem, amit Florá hozományával kivihettem volna. Ugyanis, részvegyekre egy kártrány gyártást alakítottam volna. 100—200 darab 100 forts részvegyeket adtam volna ki, erre vállalkozó mindig akad, és tekintve a köz-lekedés cseizserésére és a nemokára kiépül-és vasut vonalat, két év múlva, minden befiz-etett részvény után 18—20% osztalékok bi-ztosíthatna a gyár, ami később meg emelked-nél; mondá ez utóbbi részlet pathosszal Emil.

— Hasztalan, ugyes és léleményes ember vagy te. És aztán mit tenel? kérdé a szak-állás ügyvédjelölt.

— Ha egy befizetett részvény után 30—35% osztalék volna kifizethető, sorházat létesítenék, s az egész első részt elítátna a kobányai pályaszerző sörrel, és pedig öcsösbán, és aztán ha ez is sikerül, 10 év után földbirtokot vennék, és abból ur módra meg-éneik és negylovas batárban járnak. Epen ezt gondoltam akkor mikor a három dísznót ügynek nézve oly keményen visszavertem.

3-án tartja közgyűlését. — Adán a városi pénztár már régóta rendezetlen állapotban van, mi lapás, rablás, némely felhalmozások szerződés be nem tartásának, penztársok elhanyagolása következménye. — Ugancsak Adán a voronyei közl. lejegyzetelt. — A szabadkai torna-egylet — a zentai társasok. — az adai népközség — és a kiskéri olvasó-egylet alkalmasabban a bemutatási záradékkal ellátottak.

Megyei tisztújító közgyűlés.

Zombor, 1883. decz. 20.

Pont 9 órakor lépett a közgyűlés, kit a megjelentek zajos éljenzessel fogadtak. Ennek csatlapulta után felhívta Popovics Dusan th. főjegyző a választást és megbeszélte az új bizottsági tagok felvételéről, ennek megtörténte után főispán ur igen sikerült beszédet mondott, melyet minden pontjánál lelkes éljenzések szöktettek meg.

A beszéd befejezté után megalkult a kijelölt bizottság, és pedig bevalasztották: Vojnich David, Szemző Gyula és Korbai Károly; főispán ur pedig Czifrusz Ferenc, Bodnár Inre és Elő Józsefnek küldte ki a közgyűlés felhívását, melyet a választás, melynek eredménye a következő:

Alispáná szünni nem akáro éljenzés mellett ismét az egyhangulag S. C. h. m. a. u. s. Z. Enbre választotta meg; főjegyzőve: Karacsony Gyula, főjegyzőse Mihály János, arvaszaki elnöke Zako Peter, főorvosna Rátai József, főorvosnéve dr. Szalay Károly és Boke Gyula, főpénztárnokoka Bielik Gyula és Tapat István. — Szolgabírák lettek: Popovics Dusan a zombori, Matkovics Lajos a zentai, Deák Zsigmond az alimati, Gombos Béla az ó-beszei, Császár Peter ismét az egyhangulag a toptovai Kolozsvary Sándor az újvidéki, Shiek Matyas a kulai, Latinovics Gyula, a borsányi, Ribiczey Béla az apatinai, Csapour Gyula a palánkai, Vissy József a hodszági, dr. Nagy Kalman a tiffeli és Raics Miklós a szabványi járásban. — Arvaszaki elnökök: Stojakovics György, Karvazy Zsigmond, dr. Eremia György, Rezsny Ivan, Pribit Ernő, és dr. Patak Mihály. — Aljegyzők: Bertolano Sándor, dr. Vognits István, Eremits Bogolyub, Alidőy Jenő és Hauke Inre. — Aljegyzők: Karvazy Domonkos és dr. Drakulics Pál. — Járási orvosok: dr. Sági Samu (Zombor), dr. Schossberger Jakab (Almás), dr. Révész Benő (Baja), dr. Laug József (Apatin), dr. Hofbauer Miklós (Hodszág), dr. Hipp Antal (Palánka), dr. Kamenitzky Sándor (Újvidék), dr. Nengebauer David (Zenta), dr. Milko Ignác (Ó-Besze), dr. Thoman Jakab (Kula), dr. Szommer Antal (Topolya), dr. Fleischer Simon (Zabalya) és dr. Kreszties György (Tifli).

A választások bejegyzése után először főispán felszólította a megválasztottakat a hivatalos első letelezésre, mi azonnal meg is történt.

A tömeges megjelenésért és fíradhatlan buzdogásért főispán ur köszönetet mond, a közgyűlés bejegyzés és zajos éljenzések közt elhagyja termet.

Talán mondanom is felesleges, hogy vidám lakomák fejezték be a nevezetes napot. D. L.

Patkószögek.

Szörnyűkedve beszél két öreg jószág* egy volt iskolatársunk* sovány nejről. "Valószínűleg hatalmas 'katenyámmérgeje'-je volt — mond az egyik — mikor ilyen haringre jött meg a gusztna."

Egy katona borzostó nagy betétkel ír: anyjának levelet; midőn ennek okát kérdezték, azt mondta: "Az öreg olyan nehéz hallása, hogy kérdés, megfogja-e még ezt is érteni tudni."

Vendégei voltak egy este a földesúrnak. A szolgát, kit azon delután fogadtak, behívták, hogy gyújtás meg a lámpát. Amint elvezette, rohogó futott a konyhába a nagy szájjal mondta: "Úzenketen úlnak beant, és egyik sem tudta a lámpát meggyújtani, engem hitak hozzá!"

Egy korsósróm anyai adósságot írt mar a kényembe, hogy a fust sem mehetett az ki.

Iskolalátogatás alkalmával kerli a feljegyző egy fiút: "Nos, hán, hogy állnak a történelemmel, tudod-e az óvásmókat?" — "Az óvásmókat tudom mind, csak azt nem, hogy mi történt akkor" — volt a válasz.

Egy iródban a végrendeletnek nagy fekte táblában volt megírva. Egy jambor fel kérte a hivatalnoktól arra mutatva: "Ugjan kérem nem a szerint-azs?" — "Nem, — válaszol a kérdezt szokott hivatalos hangon — csupa ó- és új testamentumok azok."

Vegyesek.

A három királyok csillaga. Egy csillagász azon felfedezést tette, hogy a csillag, mely a három szent király (azaz jászolhoz Bethlehembe vezetete, a Cassiopeja csillagzat egy rendkívül fényes csillaga, mely minden 315 éven szökött megjelenni. Legutoljára a nevezett csillagász azt mondja, hogy az általa említett csillag 945, 1260 és 1573-75-ben világított; ennyit talált a csillagászok feljegyzéseiben. Ha most ez ember 945-től három ilyen időszakkal visszamegy, egy csakugyan kiródszák születési idejéhez érünk. —

A kérdéses csillag e szerint 1890-ben, tehát 7 év múlva ismét látható lesz.

Egyházi statisztika. Halvankban van 9 352 033 katolikus, 2 434 890 keleti görög, 2 031 813 református, 1 122 819 ágostai, 638 314 izraelita, 55 792 unitárius, s egyéb vallású 6521. A katolikusok háromféle szertartású követnek, a latin, görög és örünyti. Katolikus egyházi hatóság van 26 334 egyházi kerülettel, 31 433 anya és 8758 főkegyházzal latin szertartással, és 184 egyházi kerülettel 2919 anya és 2664 főkegyházzal görög szertartással, az orményeknek csak 5 anyaegyház van. A protestans egyház 3 felekezetre oszlik, a reformátusok 5 egyházkerülettel, 56 egyházmegyével, 2969 anya és 1980 főkegyházzal, az ágostaiak 49 esperesi kerülettel, 893 anya és 2117 főkegyházzal, az unitárius egyház 8 egyházkerülettel 127 anya és 227 főkegyházzal, az izraeliták 3 felekezetre képeznek maguk közt, kongresszusnak, orthodoxok (hittörvényházi zsidók) és szefarotok, a rabbinusok száma 550, a hitközségek száma 755.

Kutyából nem lesz szalonna. Ezt a közmondást megváltoztató egy foktörök lakos, kinek hűzója megmáncolozván, nehogy a bízott malacok leromlás, azokat a szünet megköltözött kutya alá tette. A kutya a négy malacot elfogadta s oly hűségeen szoptatta, hogy közelebb az istállóhoz kizárva lévén, az istálló alatt lyukat kapart s így ment be az istállóba a malacokhoz. — E hír valószínűleg álljon jót a "Kalocsai Néplap", melyből átvettük.

Csik praktikusán! Boulogne-fer-Mer városában (Franciaországban) egy amerikai legközelebb szabványt usgatót akar kiadni, mely a látogatónak felvonások közt szellemi és egyuttal testi tételt is szolgálja. Ez az ember cukrász és oly tésztát talált fel, mely papirekényeságra nyújtható; erre lesz azután a lap szövege iskolából álló festékek nyomva. Az új usgató bejelentése igen előnyös leend. Nem csak olvasni lehet majd, hanem meg is emi. Ajánljuk azért mi is költészeknek értelem műveik számára kiadott a cukrászok között keresni, hogy azok ily zsenialis módon juttva "nyomdafestékekhez", mégis élvezhessék legyenek.

Közgazdaság.

Budapesti értéktőzsde. (Koritz Antal és társas, bank- és váltóház jelentése) Budapest, decz. 21.

Végre e héten nagyobb mérvű hausse fejlődött ki az értékpiacon és a papírok minden kategóriájánál az árfolyamok magasabban zárodának, mint nyolc nappal eozótt. Pedig ha vizsgáljuk az üzlet menetét, azon meggyőződésre jutunk, hogy oly fontos események, melyek a bausstet köztvetlenül előidézték volna, nem fordultak elő. A porosz trónörökös római utja még a mult hétre eskik, ettől eltekintve pedig a politikában alig történt valami. A pénzpiacon állott be talán fordulat? Nem, mert hiszen a pénzpiac viszonyai hosszabb idő óta kedvezők. Nem mondhatunk tehát egyebet, mint hogy a spekuláció végre megemelte magát és saját erejéből próbálkozik auctióra, ha már a nagy pénzhatalmak nem törődnek a tözside lendületével.

Vasutállomástás, szelvénybeállítás és mérlegcombinatók lépnek előtérbe indokai gyanánt a bausseknak. Az idei üzlet nem tartozott ugyan a jobbakközé, de a tözside annál inkább bizik a jövőben, hogy t. i. ez kedvezőbb lesz. A hol az eddigi is jó volt, ott ezen tényt erősen emeli érvényre az árfolyamban, hogy a közúti vaspálya, a nemzetközi waggonközösség intézet és még némely más helyi papíroknak; ellenben a jövőt veszik tekintetbe a biztosító intézeteknél, a takarékpénztáraknál és a jelzáloghitellel foglalkozó intézeteknél. A jelzáloghitelzetnek csakugyan erős kilátásai vannak a prosperálásra. A földmívelésnek a jövőben, ha versenyképes akar lenni, nagyobb mennyiségű tőképre van szüksége és e szükségletet kielégíteni hivatva vannak a jelzálogbankok. Ezek a míg egyrészt legbiztosabb befektetést nyújtanak az ingó tőkének, úgy másrészt legalkalmasabb tőrelésztési hitel adnak a földbíróknak. Így tehát nem csoda, ha a tőképezés közönség figyelmére méltítja a magyar jelzálogbank részvényeit, melyeknek üzlete folyton gyarapodik és amely nem sokára záloglevél-sorsjegyeket is fog kibocsátani, melyek nyerevényre való kilátást is nyújtanak a biztos kamatozás mellett.

Összegeve a mondottakat, állíthatjuk, hogy a jelen meglegele és a jövő kilátások becsülése képezte alapját a legújabb heti mozgalomnak, melyet a nagy-mérvű vásárlások tereltek bausse irány-

zatba. Játékpapírok egy mint jaradékok, iparvállalatok és vasutak valam-nyien emelkedtek.

A mult heti és mai árfolyamok közti különbséget kitünteti az alanti táblázat:

	dec. 14.	dec. 21.
magy. hitelrészvény.	283	290.00
oszt.	283	291.50
4% os magy. aranyár.	87.65	88.35
5% os magy. aranyár.	120.25	120.50
5% os papírár.	85.25	85.55
oszt. magy. állam vasut	315	318
magy. lezárn. bank	87.75	88.25
oszt. díjorszjegy	114	112.50
tízrál. sorsjegy	111	111
ca. kir. arany	5.71	5.70
Napoleon/dór	9.59	9.59
valtó Londonra	121	121
Parisra	47.90	47.95
Berlinre	59.30	59.30

Heti naplár.

1884. Január. (31 nap)

	Uj és	A nap-eletlen 4 perczel
1. Kedd	Makar apat	6
2. Szerda	Genoveva sz.	6
3. Csütörtök	Titus pk Labella	6
4. Péntek	Teleszor	6
5. Szombat	Vizkereszt	6
6. Vasnap		6

A közönség köréből.*

Nyilt kérdés a t. bajai bor-, hus-, cukor- és sörfogyasztási adó-hérlőséghez.

Legközelebb kibocsájtott felhívásuk értelmében nemcsak a kereskedők, de maganzok is, különben szigorú büntetés terhe alatt köteleze vannak a hazuknál taláható hus, bor vagy cukor stíbelet jóvu évi január hó 3-ig a herőseig iródbájában bejelenteni.

Hogy magunkat kelő-g tejezőkni tudjuk, tisztelettel intezük kérdésünket a t. herőseig, mely abból áll: vajjon a házál hízgalt, vagy a vásárlban vett és kizvott serteseitől nyert füstölt hus, ugyzsenen a helyben kereskedésben kilonken vasarolt cukor, továbbá a korsmakóvott nevany liter bor is bejelentendő tárgyakat képeznek-e?

Tisztelettel maradván.

Több maganzó.

Minden vasár- és ünneppapokon, de különösen a karácsoni ünnepek alatt tapasztalhatók hogy a városok kapuja előtt egy a belvárosi plébánia templom szomszédságában lévő Jary-fele ház előtt a deléztől örökben az ott áthatlan tömegot képező népseg miatt a járdának közlekedni teljes lehetetlenség.

A járdák nem paradenak vagy gyűhelynek építen, kérjük szeretettel a tisztelt városi főkapitány urat,

hajtandó e intézkedni, hogy a járdákon a közlekedés soha akadályozva ne legyen;

hajtandó-e az azokon összegyűlt szokott népek értésére adni, hogy a járó-kökre nevezé igen bszantó és kellemetlen az, ha miattuk a sárba kell menni, és végül hajtandó-e

a rendőroknak meghagyáni, hogy ők is ne kerüljék a tömeget, hanem ellenkezőleg távolítsák azt onnan el.

Járó-kelők.

* E rovat alatt a közérdekekkel összefüggő közlemények általánál, a bekiadó felelőssége mellett közöltetnek. Szerk.

Üzleti tudósítás.

Bajan, 1883. deczember 22-én.

Buza uj	9
Zab uj	6.40
Arpa	6.70
Rozs uj	7.10
Kukoricza	5.20
Köles	6.10
Bab	8.50

Az árak 100 kilogr. után.

Felolós szerkesztő:
CSERBA FERENC.

Hirdetmény.

Baja város területén lakó mindazok, kik borral, nyers vagy füstölt hussal, cukorral, cukorkákkal és sörrel kereskedőt íznek, nemkülönbözt a maganzok is, kiknek a fentnevezett adónekem alá tartozó tárgyak vannak, legyen az adózott vagy adózatlan, tisztelettel felkértem, hogy azokat akár szóval, akár írásban, legkésőbb az 1884. évi január hó 3-ig Atanazkovits Jázár úrnál lévő iródban annál is inkább bejelentésük, minthogy eleneseben az ily bejelentetlenül talált tárgyak mint adózatlan és jelzetlennek tekintetni és mint ilyen a törvény szigorvával büntetettien fognak. Baján, 1883. deczember hóban.

A bajai bor-, hus-, cukor- és sörfogyasztási adó-hérlőség.

Egy jó bizonyítványokból bíró esikön külsője nő, ki a háztartás külső és belső vezetésében ügyes és jártas, vidreke mint hávezetőnő ajánlókzik. Bővebb értesítés a lap kiadóhivatalában szerezhető.

Dacára a drága kávé-piacznak árfelemelés nélkül.

Ettlinger A. B. Hamburg, világhíres kávé-üzlet.

ajánja az általán ismert, jutányos és jó minőségű árú portmentesen, csomagolással utárvétel mellett:

Kávé pr. 5 kilo=10 vámfout o. é. ft.	
Bio, finom, erős	3.45
Cuba, zölds erős	4.10
Cey on, kekeszölt, erős	5
Arany-jáva, különös finom, gyengéd	5.20
Gyöngy-kávé, különös finom, zölds	5.95
Afr. gyöngy-Mokka, valódi, tizes	4.45
Arab-Mokka, nemes, tizes	7.20
Stambul-kávé keverék	4.70
Congo-tea, finom, pr. Kilo	2.30
Souchong-tea, finom	3.50
Családi-tea, különös finom	4
Halikra (Caviar) la. hord. 4 Kil. tart.	7.50
gyengéd (sóva) hordok. 2	4.05
Tengeri rak, gyonge pr. 8 szelencz	4.25
Lazac, frissen főtt	4.25
Sardinia, a Hulle	4.70
Appetit-Sild, pikant	7.60
Angolna, finom	4.20
Marhanyelv, a 1/2 Kil. pr. 4	8.10
Ajóna, valódi Brab. 2 Kil. tart.	7.50
Matjes sprotten (Haringe) kit. 5 kil. tart.	2.60
Sprotten, füstölt, fin. 2 Kil. tart.	2.50
Jamakai-Rum, la. 4 Liter	4.15

A LEGJOBB

szivarkapapir

ILE HOUBLON

franczia gyártmány.

Utánzó töl óvatik a t. közönség!

Csak így valódi e szivarkapapir ha minden lap LE HOUBLON jelet visel s boritaka alábbi védjegy s signaturávalvan ellátva.

Lawley & Henry

Propriété du Brevet

W. & H. FABRIKANTS, PARIS

MAISON FONDÉE EN 1828

LE DRAPEAU NATIONAL

Étanc ou Malt

425 litres de chaque 1857

Végeladás

Alulirott van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni, miszerint a **Br. Eötvös-utczában lévő Reiner Géza-őle**

posztó-, vászon-, pipere-, rövidárak-

és divatkereskedés

összes készletét az üzlet teljes felhasználása miatt **tetemesen leszállított árakon végeladom.**

Baja, 1883. decz. 11.

Tisztelettel

Reiner Sándor.

BUDAPESTI HIRLAP.

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztők és kiadótulajdonosok:

FELHÍZTÉSI ÁRAI:
Égész évre 11 ft., félre 7 ft., negyedévre 3 ft.
50 kr., egy óra 1 ft. 20 kr.

Megjelenik mindennap, hétfőn és ünnepek utáni napokon is.

CSUKÁSSI JÓZSEF és RÁKOSI JENŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IV. ker., Kalap-utca 16. sz.

A „BUDAPESTI HIRLAP” nem pártlap.
Pártja — olvasóinak kiterjedt köre. Szolgálatokat nem kíván se kormányának, se jobb, se balpártjának, csupán a közönségnek és, ami ugyanaz, az országnak.
Miből állnak ezek a szolgálatok?
Első sorban abból, hogy mindenről ami az országon belül vagy kívül akár politikai, akár társadalmi, akár művészeti, akár tudományos téren fölmerül: **híven, pontosan, gyorsan, röviden, de mégis kimerítően és részrehajlás nélkül értesítse közönségét.**
E tekintetben egy házi lap sem tudja felülmúlni a „BUDAPESTI HIRLAP”-ot. Vannak a nagyobb és drágább lapok, melyek terjedelmesebben tudósítanak, de nincs, mely pontosabban és pártatlanabban adná értesítéseit.
A „BUDAPESTI HIRLAP” olvasó közönségén és irón kívül minden senkinek a kerek földön lekötelezve, se osztályának, se pártjának, se kormányának se nyilvános vagy magán társaságoknak: a „BUDAPESTI HIRLAP” a legfüggetlenebb lap Magyarország fővárosában, ahol az egyik lap a pénzügynek, a másik egy-egy hatalmas vasútnak s más nyilatkozatoknak, a harmadik a kormányának, a negyedik a zsidóknak, az ötödik egy-egy felekezettnek, a hatodik a szabadkőműveseknek, a hetedik, nyelvezdik egy-egy pártjának a jármát viseli.
A „BUDAPESTI HIRLAP” nak csak egy hatalmasság parancsol, az diktálja vezérékkeit, az szabja meg magatartását, s e hatalmasság: **a nagy közönség és az ország azonos érdeke.**

Ennek tesz szolgálatot, aki a „BUDAPESTI HIRLAP”-ot pártolja.
Nekünk nincs kitől félnünk, nincs kivel személnünk, kivéve olvasó közönségünket, a mely itél szavaink és cselekedeteink fölött.

A „BUDAPESTI HIRLAP” rendes tartalma a következő:

- I. Politikai és társadalmi vezércikkek.
- II. Tudományos, ismeretterjesztő és mulató tárcák, mindennap rendszeren kettő.
- III. Az apró politikai hírek a fővárosi ügyek, az egyesületek, a művészetek rovata.

- IV. A fontosabb események bővebb leírása külön cikkekben.
- V. Távirati tudósítások.
- VI. Napi események rovata.
- VII. Közlökdaság.

Ezekkelül a mellékleten rendszeren egy-egy vezércikk a társadalom valamely osztályának érdekeiről, országgyűlési tudósítások, tárcák, történelmi, vidéki hírvrtok, unálló ismeretterjesztő, szórakoztató cikkek, tudósítások a díszelő, hasznos tudnivalókról és általában egy-egy tárgy.

Január elsején megkezdjük gróf Teleki Sándortól:

AVEN DADE
cziám rendkívül érdekes czigányregényt.

A „BUDAPESTI HIRLAP” rendes írói:
CSUKÁSSI József szerkesztő, b. KAAS Ivor, gr. TELEKI Sándor szerkesztő, RÁKOSI Jenő, LAI OGHI Pál, BENEDEK Elek, BERÉNYI László, KACZJANY Géza, RÁKOSI Viktor, SZOKOLAY Kornél, dr. VOLF Vilmos.

Rendkívüli alkalmakkor lapunk rendszeres terjedése, a mely 12 oldalnyi, hol egy fél, hol egy egész ivel kibővíti. Nagyobb ünnepekre ünnepi számokat adunk ki a feldolgozott hírlapi napi anyag mellett becses és érdekes tartalommal.
Kiváló események színhelyére külön tudósítókat küldünk, akik ügyességük és megbízhatóságuk által egyaránt lekötelezik a közönséget és a szerkesztőséget.
Bécsben, Berlinben, Párisban, Londonban rendszeres tudósítóink vannak, a kik közvetlen benyomások alapján adnak hírt arról, a mi a világvárosok lakóit foglalkoztatja.

A „BUDAPESTI HIRLAP” a legelőszöb politikai, szépirodalmi, társadalmi és gazdasági napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: Félre 7 ft. — Évnyedre 3 ft 50 krajczár. — Egy óra 1 ft 20 krajczár.

„BUDAPESTI HIRLAP” Budapest, kalap-utca 16-ik szám alatt.

Tisztelettel ajánljuk a „BUDAPESTI HIRLAP”-ot, első és rendíthetetlen hírdetőjét a magyar nemzeti állam érdekeinek, a t. magyar közönség lekötelező figyelmébe.

CSUKÁSSI JÓZSEF, RÁKOSI JENŐ,
a „Budapesti Hírlap” kiadó-tulajdonosai.

MUTATVÁNSZÁMOKKAL SZIVESEN SZOLGÁL A KIADÓHIVATAL.

Berlin. Hoff János csász. kir. udvari malata-készítmények gyárosa Bécsben. Szt.-Pétervár.

Hoff János-féle malatakvivonat egészségi sör.
Az általános elgyengülés, mell és gyomorhajók, sorvadás, szegénység s az általi szervek rendes működését ellen. A legbiztosabb bizonyítási erősítő szer nálunk mindenütt betegesek után. Ára palaezkonkint 56 kr.
A gyogyanyag és az egészséget előmozdító készületek beföldi egészségügyi kiállításának London, 1881. érdem oklevele.

Hoff János-féle malatakvivonat mellezukorkák.
Feltűnő hatással a köhögés, rekedtség és elnyúltság ellen. A számtalan hamisítások vegett kék csomagolásban és a valódi malata kvivonat csúszkák vedlyegyre (a feltaláló arczképe) kell főleg ügyelni. Kék csomagokban 60, 30, 15 és 10 kral.

Alfárások:

Ő felsége Viktoria angol királyné. — Királyi ő fensége az Edinburgi hercege. — Spenser, a kiállítás elnöke. — John Eric Erichsen a bizottság elnöke. — Judge Mark H titkár.

Hoff János-féle koncentrált malatakvivonat.
Mell- és tüdőbajok, idült köhögés, hurut és gőgefő-hajók ellen. — Biztos siker, s igen kellemes szer. Palaezkonkint 1 firtal és 60 kral is.

Hoff János-féle malata-csokoládé.
Testi- és lélegyengeségben szenvedő egyéneknek felettebb tápláló és erősítő. Ez igen kellemes ízű kralékepek ott igen ajánlható, hol a kávé élvezete mint nagyon igazgató megvan tiltva. 1/2 kílos csomag 1 ft 80 kr., 3/4 kílos csomag 2 ft 40 kr., 1 ft 60 kr., és 1 ft.

Köhögés, rekedtség, mell- és gyomorhajók etetőnenedes, lesoványodás, emésztési gyengeség ellen a legjobbnak bizonyult erősítő szer bármely betegségből üdülők számára.

58-szor kifűntetve alapítottát 1847-ben
A valódi malata kvivonat készítmények feltalálója s egyedül készítője

Hoff Janos es. k. udv. szállító urnak, es. k. tanacsos,

Európa csaknem valamennyi fejedelmének udvari szállítója, Bécs. I. gyári raktár: Graben, Bräunerstrasse 8. Gyári helyiség: Grabenhol, Bräunerstrasse 2

Elismert nyilatkozatok és megrendelések főbb és a legmagasabb egyéniségek részéről 1882-ben császári ő fensége Károly Lajos főherceg, Frayes főherceg, király ő fensége a valesi herceg. Ligne herceg az oldenburgi hercegné, a reussi hercegné, Ferenczy kisasszony, királyné ő felségének leányváltója, Maria Valeria hercegné királyi ő fensége angol hercegné, a Metternich család, Ulan-Gallas, Karacsányi, Battyányi, Romner és nagymeliosza Philipposz tábornagy, gróf Wurmbraundt, sat. sat. Ajánlja orvosai tekintélyek által, mint dr. Bamberg, Schrotter, Schmitzer, Granchstetter s számos mások által Bécsben.

Öt legújabb gyogyjelentés és köszönetnyilvánítás Bécsből és a vidékről 1883. szeptemberben (malatakvivonati egészségi sör) meg lének mentve, egészségüket ismét visszanyertek, s annak még ma is örömlőnek. (A felüldök saját szavai).

Tekintetes ur! Teljes egy évig szünetem fájdalmas gyomorhurutban és köhögésben, haszatal volt minden gyogyssz, míg csak az ön kitűnő Hoff János-féle malata-készítményeit nem használtam; néhány hónapja a köhögés teljesen megszűnt, étvágyam ismét megjött s egészségem az ön Hoff János-féle malatakvivonati egészségi sörrel által tökéletesen helyreállt. Fogadja legforróbb köszönetemmel. Egyedülleg egy magyar nyelven írt köszönet-íratot mellélek, sziveskedjek azt nálam szélesebb körben elterjesztetni.
Mező-Kovácskára,
Tekintetes ur! Felkérlek az ön Hoff János-féle malatakvivonati egészségi sörrel 13 palack s két zsebkészítménynek postautával mellélt való azonnali gyors megküldésére. Örömmel tudatom, miszerint ön az én gyártmányaim igen szívesen használom s azok nekem igen jól is tesznek, s gyóhgyhatások. Mély tisztelettel Szt.-Andrá, Vilách mellett, 1883. szeptember 5.

Orvosi gyogyelíserés.
Tekintetes ur! Van szerencsém önnek azon kellemes tudósítást tenni, miszerint a Hoff János-féle malata készítmények eddig még valamennyi betegemnél, kik legelőszöb bántalmak elvagyhiány s emésztési bántalmakban már reggeltől délutánig a legkereskedőbbeknek bizonyultak, miért is nyílt felkérlek ön, postai útvallettel „Gustav Hoff János urnak Erősbű” cím alatt, 25 palack malatakvivonati egészségi sör és 3 zsebkészítménynek a megküldésére. Grottau, 1883. szeptember 9. Mély tisztelettel!
Dr. Fróde József, gyakroló orvos.

Óvás!
Csak valodi Hoff János-féle malata kvivonatyokat kell kérni, az cs. kir. kersek törvényeséknél Ausztria-Magyarországban bejegyzett jeggyel (a feltaláló arczképevel.) Más nem hár azt csak nyolcz nap nem használom is, már is érzem annak szegénységét, én azt már kéteve hogy használom, s azon meggyőződésre jutottam, hogy az nekem igen jó, s miközül igen óhatatlan a nyilvánosság elterjesztés. — Mély tisztelettel Bécs, 1883. szept. 5.
Bargetz Ferencz,
czukrasz, Mariahilferstrasse 62.

A legújabb bécsi köszönetír 1883. szept. 7-ől.
Felkérlek nyolcz 13 palack Hoff János-féle malata kvivonati egészségi sörnek megküldésére, mert ha azt csak nyolcz nap nem használom is, már is érzem annak szegénységét, én azt már kéteve hogy használom, s azon meggyőződésre jutottam, hogy az nekem igen jó, s miközül igen óhatatlan a nyilvánosság elterjesztés. — Mély tisztelettel Bécs, 1883. szept. 5.
Bargetz Ferencz,
czukrasz, Mariahilferstrasse 62.

Fróktár: BAJA: Micháts István. CSERVENKA: Kneřly F. SZABADKA: Stokojvis Dome őv. MOHACS: Schlesinger M. ZOMBOR: Gálé Emil gyogyssz. KALOCSA: Behr, Lipót B. PAKS: János Flórian. SZEGSZARD: Hahn Adolf. TOLNA: Eisenhart Gyula és ugy az ország legjobb gyogytáruiban.

Páris. London. Budapest. Gráz. Hamburg. Frankfurt a Majna mellett. New-York.

Nyomatott Nánay Lajos könyvnyomdájában Bécsben.

Valamennyi Hoff János-féle malata készítmény 58-szor felt császárk és királyok által kitalálva.

Üzletalkalmi éve 1847.